



# 文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

272 中華民國九十二年五月二十六日 星期一

## 內頁重點新聞提要

- 推廣部主任張冠群談財務管理 2
- 文大設國際交誼室打造英語情境教學 2
- 大傳系畢業展獨立發片 3
- 俄文系邀中俄專家辦研討會 3
- 華岡博物館舉辦李聰明書法展 3
- 夜間消毒大隊讓同學不愁「煞」 4

發行人：張鏡湖 社長：陳純一 顧問：彭振剛、周伯乃、唐彥博、劉臺民 主編：鄭宜峰  
 印刷：華岡印刷廠 地址：台北市陽明山華岡路 55 號 電郵：editor@staff.pccu.edu.tw 電話：(02)28610511 轉 407

## 教務會議報告研究生英語能力檢定措施 軍訓室提案 具後備役軍人身分者得免修大一軍訓全部課程

【記者劉瑩松報導】文大 91 學年度第二學期教務會議 4 月 16 日於大恩 11 樓會議室舉行，會中陳純一教務長針對課程規劃方面、招生業務方面、教師方面、學生方面，以及學術研究與國際交流方面等各項業務做完整報告。尤其特別報告研究所英文能力檢定畢業門檻的相關措施，並針對軍訓室及教育學程中心的提案進行決議。

教務會議中，教務長陳純一表示，91 學年度起研究所入學新生已開始實施英文能力檢定畢業門檻，各研究所將依照 92 年 2 月 12 日行政會議通過之「中國文化大學碩博士班研究生英文語文能力檢定標準施行辦法」之規定，輔導研究生參加英文語文能力檢定測驗或選修校定密集英語課程，於申請學位論文考試前，通過各研究所規定之英文能力檢定標準，或修習且通過密集英語課程八學分。此外，陳純一也說，除了研究生外，大學日間部學士



教務會議由教務長陳純一主持，報告教務處相關措施。

班也陸續實行英文能力檢定畢業門檻，各系組都有規定的分數，要達門檻才能畢業。

在提案決議方面，軍訓室特別提案修訂文大免修軍訓課程作業實施要點。軍訓室主任楊明熙表示，因為現役士官、退役士官、

退役士兵身分學生只可免修大一軍訓部分課程，不符合實際狀況，因此提案讓這些身份的學生可免修「全部」課程。楊明熙也表示，修訂條文要點係依據教育部頒定之「高級中等以上學校學生免修軍訓課程作業要點」並參

照文大實際情形訂定。楊明熙說，這些要點已經由教務會議討論通過，再經行政會議審議後就可以實施。

要點中指出，文大大一新生或轉學生，已修畢各該學期軍訓課程及格者，得抵免該學期軍訓課程；而如果具有以下身分的文大學生則可免修大一軍訓全部課程：（一）領有直轄市、縣市政府核發之身心障礙手冊者；（二）具外國國籍者；（三）年滿四十歲以上者；（四）現任國軍士官以上職務，經權責單位核准就讀或在職進修者；（五）具後備役軍人身分者。

此外，教育學程中心也提出「文大教育學系學生修習幼稚園教育學程辦法」草案待通過。此一草案係依據「師資培育法」第七條第二項辦理，主要訂定大學校院教育院、系、所畢業且修畢規定教育學分者，為修畢師資職前教育課程。教育系學生可不佔名額修習幼稚園教育學程。

## 英文、法文、德文、俄文、日文、韓文等系在文大校園營造異國風情 文大猶如國際渡假村 推出多國美食與表演



國際月活動由教務長陳純一、學務長高輝、資訊中心主任李天任、外語學院長楊萬運等人剪綵開幕。

【記者李桂媚報導】SARS 來勢洶洶，衝擊旅遊業，文大自 4 月 28 日起舉辦一連串「校園國際月活動」，讓同學不用出國就能接觸到英、法、德、日、俄、韓等國的風土民情。文大為期一週的國際文化暨美食展，特別以闖關的方式串連所有活動，讓同學們能透過遊戲，遨遊世界各國不同的文化特色。每天中午文大百花池也安排了各式充滿異國氣息的表演，讓同學在校園中猶如身處異國的渡假村。

4 月 28 日中午，文大華岡土風舞社以聯歡舞開場，為「2003 校園國際月活動」揭開序幕，企劃執行此次活動的有文大課外活動組、英文系學會、法文系學會、德文系學會、日文系學會、俄文系學會、韓文系學會、僑生聯誼會、土風舞社、電影社、原薪社等。

教育部僑教會也派員前往剪綵，肯定文大提供國際情境教學環境的努力。僑教會

黃公弼專員表示，教育部很肯定文大在輔導僑生方面的努力，也期許文大逐步邁向國際化。文大學務長高輝則說，邁向國際一流學府一直是中國文化大學的目標，這次活動能盛大舉辦要感謝文大提昇國際競爭力計畫主持人也是資訊中心主任李天任的精心策劃，未來文大將持續朝全球化、國際化發展。與會的還有文大教務長陳純一、資訊中心主任李天任、外語學院院長楊萬運等人。

就讀文大英文系 4 年級，擔任此次活動總負責人的雷鵬飛同學表示，舉辦週展是系學會每年的傳統，今年在文大課外組的總籌下，擴大舉辦了這場揉合各國風情的國際文化及美食展。他同時提到，文大今年特別邀請英、法、美、德、荷、紐、澳等國的文化協會或教育中心，前來為文大同學做留學教育說明。

就讀文大行管系 4 年級，擔任國際月動



文大土風舞社在國際月活動展現多國民俗舞蹈。

態活動主持人的蔣佳純則說，「2003 校園國際月活動」內容係以介紹各國美食、服裝、舞蹈為主，因此，每天中午土風舞社、原薪社，以及個系學會都會安排不同的歌唱、舞蹈、戲劇表演，帶來更生動的異國風情。她也提到，整體活動特別設計為闖關形式，同學只要逐一參加 6 個外語學院系學會攤位的活動，集滿紀念戳章，代表環遊世界，就可參加抽獎，幸運的人將可獲得數位相機或床頭音響等大獎。

文大為配合教育部推動研究型大學整合計畫所辦理的國際學術交流計畫，提昇文大國際競爭力，在文大資訊中心主任李天任、學務長高輝、課外活動組的統籌下，特別推出「2003 校園國際月活動」。靜態活動包括系學會書展、露天電影欣賞、美食品嚐等，動態活動則有各國舞蹈表演以及英文系戲劇「窈窕淑女」精華篇。

# 推廣部主任張冠群談大學財務管理 從會計管制到辦理推廣部開闢財源 償債盈餘投入校園建設

【記者莊珮瓚報導】中國文化大學會計室、推廣教育部主任張冠群曾於去年11月間接受NEWS 98全民廣播電台財經起床號「週末會客室」主持人陳鳳馨的訪問，訪談中張主任娓娓道來推動文大董事長張鏡湖所提出的終身教育理念，以及文大推廣教育部如何永續發展的問題。4月

24日張部主任的成就也獲得韓國龍仁大學肯定，特別頒給他名譽經營學博士學位。

張部主任說，15年前未接推廣教育部主任職務時，就擔任文大會計室主任，最常做的事情是砍成本，那時學校負債金額相當大，近20億，幾乎每年的學費收入還未使用就得全部支付利

息，文大一直想解決這問題。

後來接下推廣教育部主任職務，主要目的也是要整頓財務，做節流後的開源工作，雖然如此，張部主任說，基於終身教育的理念，也應該要把推廣教育工作做得盡善盡美。提到怎麼辦理推廣教育，張部主任說，最初僅有一點點概念，由於張董事長曾經久居國外，相當瞭解國外大學推廣教育的做法，也想推動這套方法，而教育部長也非常鼓勵大學這麼做，因此他就依照張董事長的想想法嘗試辦理。

萬事起頭難，張部主任回憶從前一路走來的經驗，到今天的成就，他說，第一次招生花了幾十萬元廣告，只招了12名學生，卻開了二十幾班，這情況根本無法上課。但從這次失敗的經驗裡卻學到不少教訓，重新調整再出發，逐漸瞭解社會到底要什麼，教學的定位應該怎麼做，能提供什麼給學員。之後招生的名額逐

漸增加，現在已經有一千四百多班，成效一直都很好。當然這也一舉還清了近20億的債務，而且手邊也還有近50億的資金可供運用發展。

從一個砍成本的人變成一個大膽投資的人，張部主任說，從前為了要生存，所以拚命省錢；但現在要發展就是用錢，例如，將位於建國南路與和平東路的一棟10層樓的建築物全部翻新，地下4樓變成數位學習中心，一口氣投資3千萬元；前一陣子又標購舊新生報大樓花了4億多元。時代不斷的在改變，人口結構的改變可能會遇到一些事業的瓶頸，因此必須有效率的運用金錢，開源節流，而目的無非是要將學校的財務體質改善得更好，希望能在激烈的競爭環境中脫穎而出。

關於推廣部的成長，張部主任說，從小規模到大規模的經營策略就是「將權力下放，託付給有能力的人」。剛開始到處打電話、事必躬親，是因為規模小，但現在已經擁有兩百八十餘位職員的規模，若凡事都要管可能變成什麼都不能管，因此懂得放手才是真正的經營之道。



推廣部主任張冠群（右二）對文大的貢獻，深獲張鏡湖董事長肯定。右一為穆闊璋董事。

## 文大設單一窗口參與非學術性標案競標 由推廣部統籌標案 以文大整體資源取得競標優勢

【記者周怡均報導】文大非學術性投標案日後將由推廣教育部統籌提出申請。文大表示，過去各項教育推廣、營運管理、教育訓練、編輯設計與出版、展演、藝文、體育活動等投標案，由校內各單位分別投標的時代已經結束，未來推廣部將彙整所有單位投標案件，提供行政服務前往競標，以文大整體資源為各單位取得最高競標優勢。

文大推廣部主任張冠群表示，文大為一所綜合大學，擁有廣博的學術資源，善加整合，參與各種競標案件，勢必較各單位自行前往競標，具有明顯優勢；因此，文大積極思考整合性參與競標的可能性，在與文大各行政學術單位溝通後，決定由推廣部統籌相關單位，整合各系所的專業，以文大整體性資源作為競標後盾，協助各系所等教學單位，爭取更多參與實務營運的合作案件。

張冠群也表示，由於過去發生

因各系所間未事先橫向協調，而造成一校數案投標的窘境，因此以推廣部做為文大對外投標的單一窗口，可有效避免重複投標缺失，又能使各系所透過專業合作與分享，縮小學術與實務間的落差，進而延伸教育實用功能面。

張冠群指出，一般政府部門或民間機構的委外作業或合作案，都會透過招標公告系統，凡文大有興趣參與的系所或單位領標後，會展閱資料蒐集，經過連串的討論與評估後，再進行投標細部作業。推廣部將受理各系所提出的企劃書，進行統整及完成校內投標行政流程。同一標案若有一個以上單位提出投標企劃書時；推廣部將衡量各企劃書的專業優勢，並基於學校的專業分工及資源整合原則，統整出單一投標計畫案件，以文大名義參與投標。張冠群說，這就是擁有多元完整系所及豐富教學研究資源的綜合型大學文大，所能為學生額外開創的教育平台與優勢。

## 推廣部推出暑假英國西歐四國遊學團

【本報訊】文大推廣教育部將於今年暑假舉辦為期四周的英國西歐遊學，本次英國團將加贈免費蘇格蘭機票及2天蘇格蘭參訪，讓同學體認愛丁堡國際藝術節的魅力，同時參觀歷史悠久的愛丁堡城堡、王子街、街頭秀表演，包含需先購票的軍樂隊分列式及免費的街頭嘉年華會、煙火表演等多樣豐富的行程。

研習期間至英國劍橋國立名校安格麗大學，接受一流正統大學英語教育。劍橋安格麗大學的課程採輕鬆活潑的國際英語教學方式，使學生在無中文環境下訓練聽力與會話能力。英國西歐遊學活動讓您深入體驗留學生獨立自主的生活，為將來留學奠定基

礎，課餘間漫步英倫小鎮街頭，品嚐露天咖啡、聆聽動人心旋的音樂劇，並造訪牛津、溫莎古堡與莎士比亞故鄉等人文匯集與思古幽情之地。

除了專業設計的課程及旅遊，並有留學歸國之帶團老師全程照料，並指導英國大學學制，申請與學習方式。文大遊學組提供專業諮詢服務，請電洽：(02) 2700-5858 轉遊學組分機 581-588。免費專線：0800-212-862 文大遊學組。名額有限，請儘早報名享有震撼優惠價。校本部說明會在每週二、五(大恩 506)中午 12:00~1:00 舉行，歡迎及早預約。

## 開設國際交誼室、寫字室、英語俱樂部 文大打造異國情境讓同學說英語很自然

【記者陳義堯報導】文大為提昇國際競爭力，加強文大同學外語能力，特別在圖書館七樓開設國際交誼室、寫作室、英語俱樂部等，目前有8位外籍老師，與2位中籍老師負責指導，同學可藉課餘時間，在自然的學習情境中提昇外語能力。

目前文大國際交誼室中有兩位美麗又親切的中籍老師：Valerie 徐碧霞、Tina 陳盈仔。徐碧霞表示，國際交誼室中有電視、DVD等影音設備，書報雜誌更包含新聞性、時裝、遊學等資訊，來此不見得一來便要會說英語，也可單純只看英文書報。徐碧霞認為，多元化的資訊讓同學的英語觸角能延伸至各層面，而不是像課本般侷限於文法字句，她也說，若是同學需要英文考試等相關資訊，亦可前往國際交誼室諮詢。徐碧霞也說，日後這類學習方式步上軌道後，將與正規的課程進行整合，同時可抵免學分。

徐碧霞指出，近來大陸學生學習英語已出現明顯改變，相當敢開口說英語，對於書寫反倒不在意，反觀台灣則是太重文法，開口便顧慮文法對錯，學生英語對話就像是課本套招，說了「How are you?」，便等著人家說「Fine, thank you. And you?」，如果不是，台灣的學生往往便傻眼，話可能接不下去，因此打造英語的情境學習環境，讓同學說出生活化的英語，進而能以全英文進行對話溝通，便是國際交誼室努力的目標。

若是同學們要寫英文論文或是英文書信，害怕句子寫錯，或是結構根本不成結構，在文大圖書館七樓，右轉的一號、二號房間裡，還特地闢設了寫作室，以供同學詢問英文寫作問題。徐碧霞說，同學可以先登記名字，依序詢問，每個人可以有二十五分鐘的一對一詢問時間，老師們可以專為同學批改文章。

每週六下午二點至五點還有由外籍老師舉行的英語俱樂部，每次不同主題。徐碧霞表示，英語俱樂部著重生活化英語，因此英語俱樂部的外籍老師隨時會依主題帶學生走向戶外，如接下來要舉辦的「烤肉」主題，便真的是要在戶外烤肉，參與的人都用英語對談，自然而然中使用英語，因此課本中無法學到的現實生活中突發狀況，在英語俱樂部都會真實上演。



國際交誼室讓文大同學在自然情境中說英語。

# 大傳系第七屆畢業展媒日媒夜 獨立發片 奧丁格魯首張 EP 「Imagine」 號稱史上最原始發片計畫

【記者吳玟健報導】想要出唱片當明星的同學們注意囉，一群文大大傳系的同學既沒有參加歌唱比賽，也不是被經紀人發覺，他們憑著自己的力量，獨立企劃製作奧丁格魯的首張 EP 「Imagine」，也在大傳系「媒日媒夜」第七屆畢業展，接連三天的系列活動首日舉行新歌發表會，現場有許多歌迷朋友前來加油打氣，氣氛熱鬧溫馨，讓歌壇新人出道夢想得以實現。

製作此張 EP 的小組人員包括文大大傳系四年級的高安輪、郭佳璋、駱家驊、簡仕豪、謝可珍，以及主唱奧丁格魯本人呂承勳。其中，負責籌劃的高安輪表示，奧丁格魯首張 EP 「Imagine」號稱「史上最原始發片計畫」，在財力、物力缺乏的情況下，不但詞曲創作及 CD 錄製都由六位同學自己一手包辦，他們更花心思設計出具有自我風格的專輯內頁，且不惜成本打造出兩支 MTV、海報、酷卡(Cool Card)及人型立牌，也就是「全

學生獨立製作」，這種堅持實現夢想的精神相當感人。

高安輪說，EP 名稱「Imagine」，是因為「Imagine」本身有想、幻想、異想的意思，而「想是一切的起源，因為想，所以異想、幻想，因而有了夢想」，因此，主打歌為「放開我吧！」；至於音樂部分，走的是輕搖滾的路線，希望在嚴重急性呼吸道症候群(SARS)肆虐之際，藉由輕搖滾的曲風紓解一下大家緊繃的心情。

此次大傳系畢業展的活動除了奧丁格魯首張 EP 「Imagine」的新歌發表會之外，現場也有贈送民眾保險套、專業髮型設計師免費幫民眾剪髮等精彩有趣的活動；會場也結合了盲胞朋友的「按摩工作站」，讓盲胞朋友針對媒體工作者的職業病，替他們做相關的按摩服務。

值得一提的是，大傳系為了便利來賓的交通運輸，更別出心裁地安排「大傳男優」犧



大傳系同學獨立企劃製作奧丁格魯的首張 EP 「Imagine」，並舉行新歌發表會。

牲色相拉起「人肉三輪車」，在士林捷運站二號出口與活動現場士林紙廠來回接送，這種貼心的服務讓現場參觀的民眾覺得非常新鮮有趣。

大傳系說，畢業展期間，也舉行「媒體系友座談會」，邀請到多位大傳系的傑出校友探討「媒日媒夜的傳播人生活」，分享他們在校學習心得及畢業後的工作經驗，包括了知名偶像劇導演蔡岳勳及英業達集團藝術指導鍾榮光，會中也針對畢展的學生作品進行專業講評。

# 俄文系邀中俄專家舉辦國際學術研討會 來自中俄近十所大學專家 發表 28 篇論文 討論俄語教學

【本報訊】俄國語文學系 4 月 25、26 日兩天假大忠館敬業堂舉辦「第三屆俄語教學國際學術研討會」。俄文系表示，為慶祝文大俄文系創立 40 週年，俄國語文學系自去年 10 月起陸續展開籌備慶祝活動。繼 3 月 22 日假曉峰紀念館國際會議廳舉辦俄文系系友大會之後，俄文系特別舉辦此次研討會。會中除邀集國內外俄文專家學者與會研討外，也特別邀請莫斯科台北經濟文化協調委員會駐台北代表處代表蒞臨致辭。

俄文系主任李細梅表示，俄文系舉辦研討會的主要目的，一方面是要加強俄文系教師教學與學術研究之風氣，另一方面就是要優著召開研討會，吸取國內外各大學教師優良的教學內容、教學經驗和教學方法來改進教學方法和提升教學效果。李細梅說，此次研討會進行 2 天，分為 9 個場次，第一天上午 2 場以中、俄文進行，下午 3 場以俄文進

行。第二天上午 2 場以中、俄文進行，2 場以俄文進行。

俄文系指出，此次研討會共有 28 篇論文報告，其中 13 篇為中文稿，15 篇為俄文稿，論文報告人分別來自國內政治大學、淡江大學、長榮大學、高苑技術學院、中國文化大學，以及國外莫斯科大學、聖彼得堡大學、基輔大學，並有多位中國大陸學者。

俄文系也指出，此次研討會來稿共 35 篇，經該系「學術研討會審查委員會」委員審查，有 3 篇退稿，接受 4 篇投稿，其中 2 篇來自莫斯科大學，1 篇來自基輔大學，1 篇來自白俄羅斯大學。

研討會所有學術論文將於會後印成論文專集，並寄發給與會學者專家、各大圖書館和相關單位。此次研討會獲教育部和大陸工作委員會經費補助，俄文系特別致謝。



俄文系邀中俄專家學者舉行學術研討會，系主任李細梅致詞歡迎來自俄國的友人。

# 華岡博物館推出書法與書藝班成果展 展出李聰明老師等三十位師生甲骨文、鐘鼎銘文、行書、草書等作品

【本報訊】由中國文化大學教務處開設，李聰明教授指導的「書法與書藝」課程，長期來提供各學院有志學習書法的同學選修，並於每學年課程結束前舉辦成果展。本學年「書法與書藝班成果展」將在 5 月 26 日至 30 日假華岡博物館一樓舉行，並於 26 日(一)上午 11 時舉行開幕典禮。

本次展覽共計有包括李聰明教授在內的 30 位師生作品參展，學生擴及各學院，更有多位外籍學生加入。作品包括甲骨文、鐘鼎銘文、行書、草書等數十件作品，呈現原始古樸、流暢風雅、稚拙篤厚、精緻適美等多樣而精采的面貌。

李聰明教授是一位熱心的教育家，其於教學與書藝專著甚多。在教導書法的同時，更將本身於教育界多年的指導經驗與心得傳授給每位學生，期盼學生們於運筆書寫的同時，亦能培養自我內心的靜與定，進而引出自身的氣質。

李聰明教授表示，「書法與書藝」班的成果展自 85 年開課以來每年舉辦，參加學生除了平時學習運筆方法與各體書法創作作品外，也學習作品的落款方式、用印方法、裱裝與展示方法等，藉由展覽活動，完成「書法與書藝」課程的完整學習歷程。

## 北市府協助特定大專生暑期打工

【記者伍嘉慧報導】台北市勞工局為因應當前經濟不景氣、就業市場冷峻現象，以及有效紓解特定對象因失業而影響子女就學權益之難題，特研訂一項「協助特定對象大專院校以上學生暑期打工」計畫，共計提供了 229 位暑期工讀名額。

申請人基本條件除其本人或父母之一設籍臺北市者外，為了保障因家庭生計困難而遭受影響之青少年學生，協助紓緩其家庭經濟壓力，使其不致影響到就學與生活的權益，本次報名資格也照去年以「特定青少年」為限。符合特定對象資格條件者將優先錄取，並於 6 月 9 日下午五點前將符合特定對象及一般對象名單公告於本中心網站，網址為 <http://www.esctcg.gov.tw> 之「暑期打工工讀專區」。

凡符合資格的學生，一律採通訊報名，郵寄至：103 台北市大同區承德路三段 287 號三樓，台北市政府勞工局就業服務中心第一課李小姐收。報名日期自 92 年 5 月 20 日起至 5 月 30 日為止，以郵戳為憑。諮詢專線為 2597-2222，簡章及報名表可到就服中心、各就業服務站索取，或上網查詢。

## 青輔會舉辦大專生翻譯人才實務班

【本報訊】行政院青輔會委託文藻學院代辦大專生翻譯人才實務班，招生對象為大專畢業前一年之在校學生，不限科系，需有相當於托福 450 分以上之證明。培訓時數 180 小時，學費 2900 元，開課時間：92 年 7 月 7 日至 8 月 15 日，報名時間：5 月 15 日至 6 月 20 日，洽詢電話：(07) 3426031 轉 349、214、370。

## 青輔會舉辦會議展覽規劃管理班

【本報訊】行政院青輔會委託德霖學院代辦大專畢業生會議展覽規劃管理班，開放給 45 歲以下大專畢業生進修，男生需服過兵役或免服兵役。上課時間：92 年 7 月 14 日至 8 月 14 日，共 150 小時；報名時間：即日起至 7 月 7 日，費用 3900 元，洽詢電話：02-22733567 轉 366 或 509。

## 當心有人假教育部名義詐財

【本報訊】近來多有歹徒冒充教育部員工名義，以到各縣市出差後缺乏回程旅費為由，對各機關學校商借金錢；或假藉教育部員工至各機關學校推銷教學器材、物品等詐騙行為。教育部表示，絕不允許該部員工假藉職務的機會借錢或推銷任何器材及物品等行為，違者依法嚴辦。教育部籲請各機關學校如有發現上述歹徒詐騙行為，請儘速向各地警察機關報案處理，並通報教育部。

# 對抗 SARS 文大同學組夜間消毒大隊

## 二十餘位隊員每晚擦拭各館樓超過 150 間教室課桌椅

【記者陳義堯報導】夜幕低垂，文大校園裡有一群為防範 SARS 侵襲的同學，在夜間為文大所有師生盡心盡力，他們就是由華岡園丁所組成的「夜間消毒大隊」。他們主要工作就是徹底消毒文大學生每天使用的教室課桌椅，讓全校學生不必擔心所坐的椅子、倚靠的桌子可能殘留 SARS 病毒。

關於文大校園的消毒工作，文大總務長唐彥博表示，文大除了委託校外消毒公司進行校園消毒

外，更組織二十餘人的校內夜間消毒大隊，每天晚上進行消毒工作；隊員們每天晚間七點半集合，分組清洗各館樓超過 150 間教室，費時甚久方能完成一輪全校消毒工作，如此一來，就能讓隔天上課的同學不必擔心有病毒殘留在課桌椅上。

總務處事務組組長張明義表示，文大第一波的消毒工作係委託校外消毒公司，從宿舍、辦公室到教室，乃至水溝、花叢、化糞池等都徹底消毒，之後文大每

日宿舍與辦公室的消毒工作，則由校內人員進行，教室方面由於範圍較大，則請華岡園丁組成的消毒大隊每天進行，以維持文大校園每日的環境衛生，免受 SARS 病毒侵擾。

就讀文大資料系四年級，擔任夜間消毒大隊隊長的曾奕達同學表示，夜間消毒大隊使用稀釋過的消毒水，將消毒水與清水以一比一百的比例稀釋，清洗文大校園，每張桌椅皆擦拭兩次，以確實清潔，而每消毒兩間教室後便

更換一桶新的消毒水。曾奕達指出，夜間消毒大隊每晚盡全力清洗文大各館樓之課桌椅、講台，以及電梯按鈕、電源開關等許多人反覆接觸的地方，每天往往得忙到十點之後，可以說相當辛苦，而這一切也都是為了讓文大同學在無論是上課或搭乘電梯時，都能夠更加安心，減少恐慌。

曾奕達表示，由於晚間校園學生才大幅減少，消毒工作方能確實執行；只不過有些教室晚間仍有社團活動，因此往往得等到社團活動結束後，他們才能進教室消毒，因此每天都忙得相當晚。他希望，當文大同學們聞到教室有消毒水的味道時，要記得有一群在夜間默默付出的同學，持續為防範 SARS 入侵校園而努力。

# SARS 防疫 碩士班招生考試運用紅外線測溫儀

【本報訊】面對近來國內 SARS 疫情，許多學校招生考試受到衝擊，在不得不如期舉行考試的情況下，如何避免校園遭受因人群聚集而疫情擴大，已成了各招生委員會必須面對的考驗。5月9、10日兩天，文大舉行碩士班入學考試，除了因此全面停課外，也將考場集中於單一館樓，入口處全面以紅外線測溫儀監控，凡是進入考場的考生或人員，一率必須接受體溫檢測，確保考場安全。

面對碩士班的招生考試，文大相當戒慎，特別以高科技的紅外線測溫儀器，實施所有考生或人員的體溫檢測。文大表示，這次比照國際機場的防疫措施，採用價值百萬的紅外線測溫儀器，偵測進出考場人員的體溫，能迅速有效過濾可疑病例。2800餘位考生只要通過感應器前，有沒有發燒，瞬間一目了然，大量節省人力、物力與時間，成為防範 SARS 入侵校園一大利器。



紅外線測溫儀為防範 SARS 入侵校園一大利器。

## 九十二年暑假華岡園丁招生

**報名日期：**5月26日至30日報名。請攜帶最近三個月之二吋半身照片一張，其他證件影本於錄取後繳交。

**報名地點：**大恩館11樓總務處事務組走廊。

**報名資格：**本校大學部(含二技、進學)及研究所之同學，工作期間不請假及曠職者。

**福利：**時薪100元、有勞保。

**工作日期：**自6月27日起至9月10日止，共37個工作天

(6、9月份星期一至五，7、8月星期一至四，每日8:30~16:00工作；期間7月14至27日全校休假日有14日)。

**錄取名額：**校本部70名，大夏館20名。錄取名單將在6月10日公佈於大恩館二樓川堂總務處公佈欄。

**錄取原則：**以九二一受災戶、特殊清寒、低收入戶及曾參加工讀之工讀生(工作期間表現優良者)優先錄取。

## 校訊徵記者

【本報訊】文大校訊要徵九十二學年度工讀記者囉！凡有志於新聞採訪、報導寫作者，且文字駕馭能力佳、文筆流暢自然的文大同學，欲利用課餘充分規劃自己時間，不限系級，皆可於週一至週五每日上午八時三十分至下午五時三十分，前往大恩館二樓文大校訊(公關室隔壁)應徵，同時別忘了攜帶展露個人人才華的文字作品。相關問題請洽主編鄭宜峰，02-28610511轉407。

## 既工讀又學習

這份屬於華岡人的報紙《文大校訊》，一直是學校提供最豐富、完整的新資訊給全校同學的直接橋樑，同時也是一份對外媒介的指標性刊物。《文大校訊》的內容包羅萬象，囊括了校園資訊、學術研討、時事議題、人物專訪、文學藝術、體育活動等訊息；目前更積極朝多元化、專業化發展，因此，文大校訊需要你的加入！



夜間消毒大隊同學每晚都做好課桌椅消毒工作，讓同學安心上課。

# 僑生暑假返僑居地出入境開始辦理

## 如入出 SARS 疫區 返台後須集中強制隔離

【本報訊】僑外組自5月26日起至30日止，代辦暑假僑生返僑居地出入境手續，請同學攜帶應繳之證件及費用，至大恩館十樓僑外組陳老師處辦理；逾期者須持相關證件至僑外組蓋章後，自行至有關單位辦理。相關問題請洽僑外組陳德發老師，電

話：02-28610511轉分機251。申請於暑假期間返僑居地同學，須填寫切結書，如有入出 SARS 疫區，返台後必須接受自費之政府集中強制隔離。目前隔離天數為十天，集中隔離地點為機場過境旅館，每日之宿費1600元、膳費550元。

## 學生停車證即日起受理申請

【本報訊】有意申請92學年度第一學期校園停車證的同學(計90個停車位)，請於5月26日至6月2日上班時間8:30~16:30，至大恩館11樓總務處事務組填繳申請表，重複申請者取消資格。申請登記之同學，請於6月5日(四)下午1:00至大恩館B102教室參加抽籤，抽中名單次日公佈於大恩館二樓公告欄，下學期註冊日起一週內(9月12日至19日)親自至總務處事務組繳驗學生證、行照及駕照(正、影本)辦理繳費手續後即可領證使用，逾期由候補同學遞補。91學年度第二學期舊停車證一律使用至92年6月30日止。

## 學雜費減免部分證件繳交作業延後

【本報訊】九十二學年度學雜費減免提前辦理，現役軍人子女與軍公教遺族(卹滿)原訂6月4日辦理證件繳交作業，因當日適逢端午節假期，特延至6月12日(四)辦理；證件繳交地點依舊為生輔組。

## 手語社舉行29日成果展

【本報訊】當你瞥見有手語社同學們幫助同學翻譯的時候，有沒有一種衝動想要去一探手語的究竟呢？現在，手語社要讓文大同學更了解手語的美麗，將在和麗的夜晚，帶給同學全新的視覺饗宴。一年一度的文大手語社成果展，將於5月29日於華風堂舉行，今年的主題是「炙手可熱」，這也意味著今年的內容，將更勝於以往的表演型態，不管你對手語有沒有興趣，都希望你來看看這不同於一般性質的演出活動。相關問題請洽手語社社辦(於大雅館一樓)，或洽手語社執行秘書0968180413。

## 請逕上網查詢暑修課程

【本報訊】暑修課程已公告於文大網站(網址：<http://www.pccu.edu.tw/>)之「公告系統」及各系佈告欄，請有需要暑修同學於規定時間內辦理網路選課：第一期5月28至29日，第二期5月30至31日，逾期不予受理。九十一學年度暑修相關資訊也請逕至文大網站點選「公告系統」，查詢暑修資料。